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PREDSLOV 

Vzťah pápeža Františka k Panne Márii bol osobný a hl­
boký. Neraz hovoril, že Mária je bránou, cez ktorú pre­
šiel Kristus do sveta. K Božej Matke sa utiekal v ťaž­
kých životných situáciách a ako pápež jej opakovane 
rozličným spôsobom na rôznych miestach sveta za­
svätil celé ľudstvo. 

Už pred kňazskou vysviackou napísal vlastné vyzna­
nie viery, v ktorom hovorí o nezlomnej dôvere k Božej 
matke: „Verím v Máriu, svoju matku, ktorá ma miluje 
a nikdy ma nenechá samého.“ Práve on rozšíril úctu 
k Panne Márii, rozväzovačke uzlov, a jej veľ ký obraz 
visel v sále, kde ako pápež prijímal hostí. Pred kaž­
dou apoštolskou cestou sa šiel pomodliť do Chrámu 
Panny Márie Snežnej, kde prosil o pomoc a požehna­
nie Pannu Máriu, spásu rímskeho ľudu, ktorej hneď 
na začiatku zveril svoj pontifikát. V tomto chráme sa 
dal v jej blízkosti aj pochovať. 

Mariánsky modlitebník tvoria modlitby pápeža 
Františka, ktoré predostrel Božej Matke v rozličných 
momentoch svojho pontifikátu. Okrem tradičných po­
božností, akou je modlitba pri Mariánskom stĺpe na 
Španielskom námestí každý rok 8. decembra na sláv­
nosť Nepoškvrneného počatia preblahoslavenej Pan­
ny Márie, nechýbajú modlitby z návštevy viacerých 
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mariánskych pútnických miest. V našom kontexte 
je vzácna predovšetkým modlitba pápeža Františka 
s biskupmi v šaštínskej Bazilike Sedembolestnej Pan­
ny Márie v roku 2021 počas jeho návštevy Slovenska. 
Mementom zostávajú úpenlivé prosby za skončenie 
pandémie v rokoch 2020, 2021 a 2022, ale aj nalieha­
vá modlitba za pokoj v marci 2022. 

V mariánskych modlitbách zostáva zachovaný kus 
pontifikátu a spirituality pápeža Františka, ktorý za­
nechal hlbokú stopu v srdci mnohých ľudí. Jeho slo­
vami sa môžeme aj naďalej s dôverou utiekať k Božej 
Matke, prosiť ju o pomoc a ochranu. Pápež František 
sa k nám zaiste rád pridá. 

V Trnave 11. februára 2026,
na spomienku Preblahoslavenej Panny Márie Lurdskej 

Martina Grochálová,
riaditeľ ka Spolku svätého Vojtecha
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MÁRIA, MATKA TICHA

V modlitbe prednesenej po slávnostnom vyznaní viery spo-
lu s talianskymi biskupmi zhromaždenými vo Vatikáne 
na generálnom zasadnutí v máji 2013 sa pápež František 
obrátil na Matku ticha, Matku krásy a nehy. Poprosil ju, 
aby pomáhala Cirkvi vrátiť sa k počiatočnej sviežosti.

Matka ticha, ktorá strážiš Božie tajomstvo, osloboď 
nás od modlárstva prítomnosti, na ktoré sa odsudzu­
je ten, kto zabúda. Očisti oči pastierov kvapkami pa­
mäti, aby sme sa vrátili k sviežosti počiatkov prosia­
cej a kajúcej Cirkvi.

Matka krásy, ktorá rozkvitáš z vernosti každoden­
nej práci, prebuď nás z apatie lenivosti, malichernosti 
a kapitulantstva. Odej pastierov takým súcitom, ktorý 
zjednocuje a integruje, aby sme objavili radosť zo slú­
žiacej, pokornej a bratskej Cirkvi. Matka nehy, ktorá 
nás zahŕňaš trpezlivosťou a milosrdenstvom, pomôž 
nám spáliť smútok, netrpezlivosť a nepoddajnosť toho, 
kto nepozná spolupatričnosť. Prihovor sa za nás u svoj­
ho Syna, aby daroval obratnosť našim rukám, nohám 
a srdciam a aby sme budovali Cirkev pravdou v láske.

Matka, daj, nech sa staneme Božím ľudom putujú­
cim do kráľovstva. 

Amen.
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MÁRIA, MATKA CIRKVI  
A  MATKA NAŠEJ VIERY

V modlitbe, ktorou pápež František zakončil encykliku 
Lumen fidei, prosí Máriu, Matku Cirkvi a Matku našej 
viery, aby nás naučila hľadieť Ježišovými očami a aby sa 
on stal svetlom na našej ceste.

Matka, pomôž našej viere! Otvor naše srdcia na po­
čúvanie Slova, aby sme rozpoznali Boží hlas a volanie. 
Prebuď v nás túžbu nasledovať jeho kroky, vyjsť zo svojej 
krajiny a prijať jeho prisľúbenia. Pomôž nám, aby sme 
sa nechali dotknúť jeho láskou, aby sme sa ho mohli 
dotýkať s vierou. Pomôž nám plne sa mu zveriť, veriť 
v jeho lásku, najmä v okamihoch súženia a kríža, keď 
naša viera stojí pred výzvou vyzrievať a rásť. Zasievaj 
do našej viery radosť Vzkrieseného. Pripomínaj nám, 
že kto verí, nikdy nie je sám. Nauč nás pozerať sa Je­
žišovými očami, aby sa stal svetlom na našej životnej 
ceste. A daj, nech v nás toto svetlo viery neustále rastie 
až do dňa, v ktorom nikdy nezapadne slnko a ktorým 
je sám Kristus, tvoj Syn a náš Pán.

Amen.

MÁRIA, ŽENA NAČÚVANIA 

Slová, ktorými pápež František zakončil modlitbu po-
svätného ruženca na Námestí svätého Petra vo Vatikáne 
na záver mariánskeho mesiaca v roku 2013, nám pripo-
mínajú, že Mária je žena načúvania, rozhodnutí a činov. 

Mária, žena načúvania, daj, aby boli naše uši otvo­
rené. Daj, aby sme počuli slovo tvojho Syna Ježiša 
uprostred tisícich slov tohto sveta. Dovoľ, aby sme 
vedeli načúvať realite, v ktorej žijeme, každému člo­
veku, ktorého stretneme, najmä tomu, ktorý je chu­
dobný, núdzny, v ťažkostiach.

Mária, žena rozhodnutí, osvieť našu myseľ i naše 
srdce, aby sme vedeli byť poslušní slovu tvojho Syna 
Ježiša bez váhania. Daruj nám odvahu rozhodovať sa, 
aby sme sa nedali strhnúť a nedovolili druhým, aby 
určovali smer nášho života.

Mária, žena činov, daj, aby sa naše nohy a naše ruky 
„náhlili“ k druhým, aby sme im priniesli pomoc a lás­
ku tvojho Syna Ježiša, aby sme ako ty vnášali do sveta 
svetlo evanjelia. 

Amen.



12 13

MODLITBY K  PANNE MÁRIIPÁPEŽ FRANTIŠEK

NAŠA PANI Z  BONARIE

Pred sochou Našej Panej z Bonarie počas pastoračnej náv-
števy v Cagliari v septembri 2013 zasvätil pápež František 
Panne Márii všetky jej deti a prosil za všetkých obyvate-
ľov mesta i celej oblasti.

Preblahoslavená Panna Mária z Bonarie, tebe s veľ­
kou dôverou zasväcujem každé z tvojich detí. Ty nás 
poznáš a vieme, že nás veľmi miluješ. Dnes po ado­
rácii tvojho Syna Ježiša Krista, nášho staršieho brata 
a nášho Boha, ťa prosím, aby si na každého obrátila 
svoj pohľad. Prosím ťa za každú rodinu tohto mesta 
a tejto krajiny. Prosím ťa za deti a mládež, za starých 
a chorých, za osamelých, väznených a hladujúcich, 
za tých, ktorí nemajú prácu, za tých, ktorí stratili nádej, 
i za tých, ktorí neveria. Úpenlivo ťa prosím aj za tých, 
ktorí vládnu a vychovávajú. Naša Matka, láskavo bdej 
nad všetkými a daruj nám svoju silu a veľ kú útechu. 
Sme tvoje deti, zverujeme sa pod tvoju ochranu. Ne­
nechávaj nás osamote vo chvíľach utrpenia a skúšok. 
Zverujeme sa tvojmu materskému srdcu a zasväcu­
jeme ti všetko, čím sme a čo máme. A nadovšetko ťa, 
najsladšia Matka, prosíme, ukáž nám Ježiša a nauč nás 
robiť vždy len to, čo nám on povie. Amen.

NAŠA PANI Z  APARECIDY

Počas apoštolskej cesty do Brazílie sa pri príležitosti Sve-
tových dní mládeže v júli 2013 pápež František zasvätil 
Panne Márii z Aparecidy a požiadal ju, aby ho zaradila 
do požehnaného zástupu svojich synov a dcér.

Najsvätejšia Mária, pre zásluhy nášho Pána Ježiša 
Krista, zošli zo svojej milovanej podobizne v Apare­
cide prehojné požehnanie na celú Brazíliu.

Ja, hoci som nehodný patriť k tvojim synom a dcéram, 
som plný túžby mať podiel na tvojom milosrdenstve. Pa­
dám k tvojim nohám a zasväcujem ti svoju myseľ, aby 
vždy myslela na lásku, ktorú si zasluhuješ. Zasväcujem ti 
svoj jazyk, aby ťa vždy chválil a šíril úctu k tebe. Zasväcu­
jem ti svoje srdce, aby ťa po Bohu milovalo nadovšetko.

Prijmi ma, Kráľovná s nikým neporovnateľná, ktorú 
nám ukrižovaný Kristus dal za Matku, do požehnané­
ho zástupu svojich synov a dcér. Vezmi ma pod svoju 
ochranu, pomáhaj mi vo všetkých potrebách, duchov­
ných i pominuteľných, zvlášť v hodine mojej smrti. 

Žehnaj ma, nebeská pomocníčka, a svojím mocným 
príhovorom ma povzbudzuj v mojich slabostiach, aby 
som ťa, verne ti slúžiac v tomto živote, mohol po ce­
lú večnosť chváliť, milovať ťa a vzdávať ti vďaku v ne­
bi. Amen. 
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